

Warszawa, dn. 13.12.2016 r.

**Strona internetowa**  
**Muzeum Wojska Polskiego**  
**www.muzeumwp.pl**

## **ZAWIADOMIENIE O WYJAŚNIENIU ORAZ ZMIANIE TREŚCI SIWZ**

*Dotyczy: postępowania o udzielenie zamówienia publicznego na usługi ochrony obiektów Muzeum Wojska Polskiego w Warszawie*

Działając zgodnie z art. 38 ust. 2 ustawy z dnia 29.01.2004 r. Prawo zamówień publicznych (Dz. U. z 2015 r., poz. 2164 z późn. zm.), zwanej dalej ustawą, uprzejmie informuję, że w postępowaniu o udzielenie zamówienia publicznego prowadzonym w trybie przetargu nieograniczonego na usługi ochrony obiektów Muzeum Wojska Polskiego w Warszawie wpłynęło do zamawiającego zapytanie dotyczące treści SIWZ. Poniżej wskazuję treść zapytania wraz z wyjaśnieniami zamawiającego:

### **Pytanie nr 1**

Zamawiający w części VII Warunki udziału w postępowaniu pkt, 2 ppk3 lit. b) i c) od co najmniej jednej osoby kwalifikowanego pracownika ochrony fizycznej posiadania przeszkolenia w zakresie ochrony muzeów i zbiorów oraz sporządzania dokumentacji organizacyjno ochronnej w obiektach muzealnych przez Narodowy Instytut Muzealnictwa i Ochrony Zbiorów, który na dzień dzisiejszy zawiesił do odwołania wszelkie szkolenia w wymaganym przez Zamawiającego zakresie.

Biorąc pod uwagę fakt, że jest to jedyna instytucja, która przeprowadza wymagane przez zamawiającego szkolenia, wnosimy o modyfikację SIWZ: Wykonawca, który nie dysponuje taką osobą zobowiązuje się w najbliższym terminie realizowanym takie rodzaj szkolenia przez NIMOZ skierować, co najmniej jednego pracownika ochrony w zakresie ochrony muzeów i zbiorów oraz sporządzania dokumentacji organizacyjno ochronnej w obiektach muzealnych.

### **Odpowiedź Zamawiającego:**

Zamawiający zmienia zapisy części VII SIWZ pkt 3 lit a) i b), które otrzymują brzmienie:

„b) W zakresie **części 1** zamówienia warunek ten zostanie uznany za spełniony w przypadku wykazania, że Wykonawca dysponuje co najmniej **9 osobami** wpisanymi na listę kwalifikowanych pracowników ochrony fizycznej wraz z oświadczeniem, że ww. osoby posiadają wymagane uprawnienia,

c) W zakresie **części 2** zamówienia warunek ten zostanie uznany za spełniony w przypadku wykazania, że Wykonawca dysponuje co najmniej **6 osobami** wpisanymi na listę kwalifikowanych pracowników ochrony fizycznej wraz z oświadczeniem, że ww. osoby posiadają wymagane uprawnienia.”

## Pytanie nr 2

W wzorze umowy Część 1 zamówienia Zamawiający nie zawarł zapisów dotyczących możliwych zmian umowy. Zamawiający nie uwzględnił treści art. 142 ust. 5 ustawy pzp, który to w przypadku umów zawartych na okres dłuższy niż 12 miesięcy (w przedmiotowym postępowaniu czas realizacji przedmiotu zamówienia przekracza 12 miesięcy) nakłada na Zamawiającego **obowiązek wprowadzenia do umowy postanowień o zasadach** wprowadzania odpowiednich zmian wysokości wynagrodzenia należnego wykonawcy w przypadku zmian określonych w art. 142 ust. 5 pkt 1) - 3) ustawy pzp.

Zgodnie z dyspozycją art. 142 ust. 5 ustawy pzp wnosimy o wprowadzenie do projektu umowy **obligatoryjnych** w przypadku umów zawartych na okres dłuższy niż 12 miesięcy zapisów **precyzyjnie określających zasady** waloryzacji wynagrodzenia w przypadku zmian, o których mowa w art. 142 ust. 5 pkt 1) - 3) ustawy pzp, tj. od kiedy obowiązuje aneks, w jakim terminie należy się zwrócić o zmianę wynagrodzenia i w jakim terminie Zamawiający zobowiązuje się do odpowiedzi na wniosek.

Krajowa Izba Odwoławcza w wyroku z dnia 16 marca 2015r. o sygn. KIO 413/15 wskazuje, iż:

**„zamawiający został zobligowany do określenia w umowie zasad wprowadzania odpowiednich zmian wysokości wynagrodzenia należnego wykonawcy”. Dodatkowo KIO podkreśla, iż: „przyjąć należy, że owe zasady powinny precyzować kwestię waloryzacji wynagrodzenia na tyle, żeby w toku realizacji umowy strony nie toczyły sporów w tym zakresie, bądź dopiero wówczas rzeczywiście ustalały stosowne zasady”, a także, że: „intencją ustawodawcy było zobligowanie zamawiających do takiego uregulowania w umowach kwestii waloryzacji, aby w razie wystąpienia okoliczności uzasadniających uruchomienie mechanizmu waloryzacji strony nie toczyły sporów co do przebiegu tej procedury”.**

W związku z tym, iż siwz oraz umowa, nie zawierają postanowień wymaganych przepisem art. 142 ust. 5 pzp, a termin realizacji zamówienia przekracza 12 miesięcy, proponujemy dokonanie zmiany SIWZ, poprzez dodanie do projektu umowy poniższych zapisów:

*1. Strony zobowiązują się, iż każdorazowo dokonają (w formie pisemnego aneksu) zmiany wynagrodzenia należnego Wykonawcy na mocy Umowy, w przypadku wystąpienia jednej z zmian przepisów wskazanych w art. 142 ust. 5 ustawy z dnia 29 stycznia 2004 r. Prawo zamówień publicznych, tj. zmiany:*

- 1) stawki podatku od towarów i usług,*
- 2) wysokości minimalnego wynagrodzenia za pracę albo wysokości minimalnej stawki godzinowej, ustalonych na podstawie przepisów ustawy z dnia 10 października 2002 roku o minimalnym wynagrodzeniu za pracę*



- 3) *zasad podlegania ubezpieczeniom społecznym lub ubezpieczeniu zdrowotnemu lub wysokości stawki składki na ubezpieczenia społeczne lub zdrowotne.*
2. *Aneks, o którym mowa w ust. 1 powyżej, wchodzić będzie każdorazowo w życie z dniem wejścia w życie zmian przepisów, o których mowa w ust. 1 pkt. 1) - 3).*
3. *W wypadku zmiany, o której mowa w ust. 1 pkt 1) powyżej, wartość netto wynagrodzenia Wykonawcy (tj. bez podatku od towarów i usług) nie zmieni się, a określona w aneksie wartość brutto wynagrodzenia zostanie wyliczona z uwzględnieniem stawki podatku od towarów i usług, wynikającej ze zmienionych przepisów.*
4. *W przypadku zmiany, o której mowa w ust 1 pkt. 2) powyżej, wynagrodzenie Wykonawcy zostanie podwyższone w zakresie:*
  - 1) *wartości, o jaką wzrosną całkowite koszty wykonania Umowy ponoszone przez Wykonawcę, a wynikające z podwyższenia wynagrodzeń poszczególnych pracowników biorących udział w realizacji pozostałej do wykonania, w momencie wejścia w życie zmiany, części zamówienia, do wysokości wynagrodzenia minimalnego obowiązującej po zmianie przepisów lub jej odpowiedniej części, w przypadku osób zatrudnionych w wymiarze niższym niż pełen etat*
  - 2) *dotychczasowej kwoty wynagrodzenia przysługującego odpowiednio przyjmującym zlecenie lub świadczącym usługi biorącym udział w realizacji części zamówienia pozostałej do wykonania do wysokości minimalnej stawki godzinowej;*
  - 3) *dotychczasowej kwoty wynagrodzenia przysługującego pracownikom biorącym udział w realizacji części zamówienia pozostałej do wykonania o wysokość dodatku do wynagrodzenia za pracę w porze nocnej*
5. *W przypadku zmiany, o której mowa w ust 1 pkt. 3) powyżej, wynagrodzenie Wykonawcy zostanie podwyższone o wartość, o jaką wzrosną całkowite koszty wykonania Umowy ponoszone przez Wykonawcę, wynikającą ze wzrostu kosztów wykonawcy zamówienia publicznego oraz drugiej strony umowy o pracę lub innej umowy cywilnoprawnej łączącej wykonawcę zamówienia publicznego z osobą fizyczną nieprowadzącą działalności gospodarczej, wynikających z konieczności odprowadzenia dodatkowych składek od wynagrodzeń osób zatrudnionych na umowę o pracę lub na podstawie innej umowy cywilnoprawnej zawartej przez wykonawcę z osobą fizyczną nieprowadzącą działalności gospodarczej, a biorących udział w realizacji pozostałej do wykonania, w momencie wejścia w życie zmiany, części zamówienia przy założeniu braku zmiany wynagrodzenia netto tych osób.*
6. *W przypadkach, o których mowa w ust. 1 pkt. 2) i 3), przed zawarciem aneksu, o którym mowa powyżej, Wykonawca winien złożyć Zamawiającemu pisemne oświadczenie o wysokości dodatkowych kosztów wynikających z wprowadzenia zmian, o których mowa w ust. 1 pkt 2) i 3). Aneks, o którym mowa w ust. 1 powyżej, powinien być zawarty przez Strony w terminie 30 dni od daty złożenia Zamawiającemu powyższego oświadczenia przez Wykonawcę, przed wejściem w życie zmian, o których mowa w ust 1 pkt 2) i 3).*

### **Odpowiedź Zamawiającego:**

Zamawiający wprowadza zmiany w części VI SIWZ pkt 1) poprzez zmianę terminu wykonania umowy w zakresie części I zamówienia na:

**„od 31.12.2016 r. godz. 07:00 do 29.12.2017 r. godz. 07:00”.**

Zmianie ulega również **załącznik nr 4 do SIWZ – istotne postanowienia umowy w zakresie części I zamówienia**, który otrzymuje brzmienie jak w załączniku do zawiadomienia o wyjaśnieniu oraz zmianie treści SIWZ.

### **Pytanie nr 3**

Wnosimy o wprowadzenie do umowy zapisu dot. waloryzacji wynagrodzenia zgodnego z art.142 ust. 5 Ustawy pzp. Wnosimy o wprowadzenie do umowy zapisu, iż zmiana wynagrodzenia obowiązuje od daty wejścia w życie przepisów wynikających z art.142 ust.5 ustawy pzp. Powyższe potwierdza wyrok z dnia 9 marca 2015 roku o sygn. akt. KIO 346/15 cyt.: „Waloryzacja powinna następować w momencie wejścia w życie nowych przepisów”. Wobec powyższego wnoszę o zawarcie klauzuli w projekcie umowy w **par. 15** o treści:

**„Aneks dotyczący zmiany wynagrodzenia należnego Wykonawcy na mocy Umowy, w przypadku wystąpienia jednej ze zmian przepisów wskazanych w art.142 ust.5 ustawy z dnia 29 stycznia 2004r. Prawo zamówień publicznych, wchodzić będzie każdorazowo w życie z dniem wejścia w życie zmian przepisów, o których mowa powyżej”.**

### **Odpowiedź Zamawiającego:**

Zamawiający wprowadza zmiany w części VI SIWZ pkt 1) poprzez zmianę terminu wykonania umowy w zakresie części I zamówienia na:

**„od 31.12.2016 r. godz. 07:00 do 29.12.2017 r. godz. 07:00”.**

Zmianie ulega również **załącznik nr 4 do SIWZ – istotne postanowienia umowy w zakresie części I zamówienia**, który otrzymuje brzmienie jak w załączniku do zawiadomienia o wyjaśnieniu oraz zmianie treści SIWZ.

### **Pytanie nr 4**

Wnosimy o wprowadzenie do umowy zapisu zgodnego z art. 4 ust. 1 ustawy z dnia 29 sierpnia 2014 roku o zmianie ustawy Prawo zamówień publicznych (Dz.U. poz. 1232), który wskazuje, iż **każda ze stron umowy w terminie od dnia opublikowania przepisów dokonujących tych zmian do 30 dnia od dnia ich wejścia w życie, może złożyć wniosek w sprawie odpowiedniej zmiany wynagrodzenia.**

### **Odpowiedź Zamawiającego:**

Zamawiający wprowadza zmiany w części VI SIWZ pkt 1) poprzez zmianę terminu wykonania umowy w zakresie części I zamówienia na:

**„od 31.12.2016 r. godz. 07:00 do 29.12.2017 r. godz. 07:00”.**

Zmianie ulega również **załącznik nr 4 do SIWZ – istotne postanowienia umowy w zakresie części I zamówienia**, który otrzymuje brzmienie jak w załączniku do zawiadomienia o wyjaśnieniu oraz zmianie treści SIWZ.

### **Pytanie nr 5**

W związku z art. 142 ust. 5 ustawy pzp, proszę o informację w jakim terminie zostanie zawarty aneks dot. zmiany wynagrodzenia, o którym mowa w art.142 ust. 5 pzp (od momentu zgłoszenia wniosku o zmianę wynagrodzenia przez wykonawcę)? Zgodnie z art. 5 ustawy z dnia 23 października 2014 roku o zmianie ustawy o systemie ubezpieczeń społecznych oraz niektórych innych ustaw (Dz.U. poz. 1831) porozumienie w sprawie zmiany wynagrodzenia powinno zostać zawarte w terminie jednego miesiąca od momentu złożenia wniosku. Wnosimy o wprowadzenie do umowy powyższego zapisu obligatoryjnie.

### **Odpowiedź Zamawiającego:**

Zamawiający wprowadza zmiany w części VI SIWZ pkt 1) poprzez zmianę terminu wykonania umowy w zakresie części I zamówienia na:

**„od 31.12.2016 r. godz. 07:00 do 29.12.2017 r. godz. 07:00”.**

Zmianie ulega również **załącznik nr 4 do SIWZ – istotne postanowienia umowy w zakresie części I zamówienia**, który otrzymuje brzmienie jak w załączniku do zawiadomienia o wyjaśnieniu oraz zmianie treści SIWZ.

### **Pytanie nr 6**

Zgodnie z ustawą z dnia 25 czerwca 2015 roku o zmianie ustawy o zmianie ustawy Prawo zamówień publicznych oraz ustawy o zmianie ustawy o systemie ubezpieczeń społecznych oraz niektórych innych ustaw proszę o potwierdzenie, iż w przypadku zmiany przepisów o których mowa w art.142 ust.5 pkt.2 ustawy pzp zamawiający dokona „odpowiedniej zmiany wynagrodzenia” w rozumieniu sumy wzrostu kosztów wykonawcy zamówienia publicznego wynikających z podwyższenia wynagrodzeń poszczególnych pracowników biorących udział w realizacji pozostałej do wykonania, w momencie wejścia w życie zmiany, części zamówienia, do wysokości wynagrodzenia minimalnego obowiązującej po zmianie przepisów lub jej odpowiedniej części, w przypadku osób zatrudnionych w wymiarze niższym niż pełen etat.

Wnosimy o zawarcie klauzuli we wzorze umowy **w par. 15** obligatoryjnie.

### **Odpowiedź Zamawiającego:**

Zamawiający wprowadza zmiany w części VI SIWZ pkt 1) poprzez zmianę terminu wykonania umowy w zakresie części I zamówienia na:

**„od 31.12.2016 r. godz. 07:00 do 29.12.2017 r. godz. 07:00”.**

Zmianie ulega również **załącznik nr 4 do SIWZ – istotne postanowienia umowy w zakresie części I zamówienia**, który otrzymuje brzmienie jak w załączniku do zawiadomienia o wyjaśnieniu oraz zmianie treści SIWZ.

### **Pytanie nr 7**

Zgodnie z ustawą z dnia 25 czerwca 2015 roku o zmianie ustawy o zmianie ustawy Prawo zamówień publicznych oraz ustawy o zmianie ustawy o systemie ubezpieczeń społecznych oraz niektórych innych ustaw proszę o potwierdzenie, iż w przypadku zmiany przepisów o których mowa w art.142 ust.5 pkt.3 ustawy pzp zamawiający dokona „odpowiedniej zmiany wynagrodzenia w rozumieniu sumy wzrostu kosztów wykonawcy zamówienia publicznego oraz drugiej strony umowy o pracę lub innej umowy cywilnoprawnej łączącej wykonawcę zamówienia publicznego z osobą fizyczną nieprowadzącą działalności gospodarczej, wynikających z konieczności odprowadzenia dodatkowych składek od wynagrodzeń osób zatrudnionych na umowę o pracę lub na podstawie innej umowy cywilnoprawnej zawartej przez wykonawcę z osobą fizyczną nieprowadzącą działalności gospodarczej, a biorących udział w realizacji pozostałej do wykonania, w momencie wejścia w życie zmiany, części zamówienia przy założeniu braku zmiany wynagrodzenia netto tych osób.

Wnosimy o zawarcie klauzuli we wzorze umowy w par. 15 obligatoryjnie.

### **Odpowiedź Zamawiającego:**

Zamawiający wprowadza zmiany w części VI SIWZ pkt 1) poprzez zmianę terminu wykonania umowy w zakresie części 1 zamówienia na:

**„od 31.12.2016 r. godz. 07:00 do 29.12.2017 r. godz. 07:00”.**

Zmianie ulega również **załącznik nr 4 do SIWZ – istotne postanowienia umowy w zakresie części I zamówienia**, który otrzymuje brzmienie jak w załączniku do zawiadomienia o wyjaśnieniu oraz zmianie treści SIWZ.

### **Pytanie nr 8**

Czy w przypadku zadeklarowania przez pracownika ochrony pracy powyżej pełnego etatu, Zamawiający oprócz wymogu umowy o pracę w pełnym wymiarze godzin, pozostawia w gestii Wykonawcy formę zatrudnienia w dodatkowym wymiarze roboczogodzin dla tego samego pracownika?

### **Odpowiedź Zamawiającego:**

Zamawiający pozostawia w gestii Wykonawcy formę zatrudnienia pracowników w dodatkowym wymiarze czasu pracy.

### **Pytanie nr 9**

W którym miejscu w formularzu ofertowym Wykonawca ma zawrzeć informację ile osób będzie zatrudniał na umowę o pracę? – Brak takiego zapisu.

### **Odpowiedź Zamawiającego:**

Zamawiający zmienia treść załącznika nr 1 do SIWZ – formularz ofertowy, który otrzymuje brzmienie jak w załączniku do zawiadomienia o wyjaśnieniu oraz zmianie treści SIWZ.

### **Pytanie nr 10**

Zamawiający w par. 7 umowy określił wysokość kar umownych jakie będą naliczane w przypadku niewykonania bądź nienależytego wykonania umowy. Obciążenie finansowe jakie może wynikać w związku z wysokością nałożonych kar za konkretne uchybienie jest nieadekwatne do wartości zamówienia. Wobec powyższego wnoszę o modyfikację par. 7 w następujący sposób:

1. Wykonawca zobowiązuje się zapłacić Zamawiającemu karę umowną w wysokości **1 000,00 zł** za każdy stwierdzony przypadek naruszenia postanowień niniejszej umowy przez Wykonawcę.

Te drastycznie wysokie kary umowne w naszej ocenie wywołują niczym nieuzasadnione korzyści dla Zamawiającego. Ponadto zastrzeżenie kar umownych w takiej wysokości (jak zawarto w umowie) są sprzeczne z zasadami współżycia społecznego w rozumieniu art.58 par.2 i art. 3531 k.c., a tym samym z mocy prawa powinny zostać uznane za nieważne.

Zapisy umów nie powinny faworyzować jednej ze stron. W tym przypadku mamy do czynienia ze zbyt wygórowanymi karami umownymi, wobec powyższego żądanie zmiany zapisów w powyższym zakresie jest w pełni uzasadnione.

Orzeczenie Krajowej Izby Odwoławczej z dnia 29 czerwca 2009 roku (KIO/UZP 767/09) przedstawia pogląd, zgodnie z którym mimo, iż sytuacja Zamawiającego przy kształtowaniu treści umowy jest silniejsza, powinien on brać pod uwagę nie tylko swoje interesy, ale także interesy wykonawcy i starać się ułożyć stosunek prawny tak, aby te interesy były zrównoważone.

Wobec powyższego wnoszę o zmniejszenie kar zawartych w par.7 umowy.

### **Odpowiedź Zamawiającego:**

Zamawiający pozostawia zapisy załącznika nr 4 do SIWZ – istotne postanowienia umowy w zakresie §7 bez zmian. Kara umowna w wysokości wskazanej przez Zamawiającego stanowi ok. 0,6 % wartości poszczególnych części zamówienia. W związku z powyższym w ocenie Zamawiającego jest ona adekwatna oraz nie wpływa na zachwianie równowagi interesów stron umowy.

### Pytanie nr 11

Proszę o podanie katalogu kar umownych

### Odpowiedź Zamawiającego:

Katalog kar umownych określony jest w załączniku nr 4 do SIWZ – istotne postanowienia umowy w §7 ust. 1.

Ponadto działając zgodnie z art. 12a ustawy Zamawiający wprowadza zmiany:

1) **w części XIII pkt 8 SIWZ**, która otrzymuje brzmienie:

„Ofertę należy złożyć w nieprzejrzystym, trwale zamkniętym opakowaniu (np. w kopercie) w siedzibie Zamawiającego – **Kancelaria Jawna** lub za pośrednictwem poczty.

Oferta złożona w innym terminie lub w miejscu nie wskazanym przez Zamawiającego, nie będzie badana (nie zostanie otwarta) i zostanie zwrócona Wykonawcy.

**Na opakowaniu oferty należy umieścić nazwę i adres Wykonawcy oraz napis:**

**MUZEUM WOJSKA POLSKIEGO**

**Al. Jerozolimskie 3**

**00-495 Warszawa**

*„Usługi ochrony osób i mienia obiektów Muzeum Wojska Polskiego  
w Warszawie*

**NIE OTWIERAĆ PRZED DNIEM 19.12.2016 r. godz. 08:45”**

W przypadku braku tej informacji zamawiający nie ponosi odpowiedzialności za zdarzenia wynikłe z tego braku, np. przypadkowe otwarcie oferty przed wyznaczonym terminem otwarcia, a w przypadku składania ofert pocztą lub pocztą kurierską za jej nie otwarcie w trakcie sesji otwarcia ofert.”

2) **w części XIV SIWZ**, która otrzymuje brzmienie:

Miejsce składania ofert:

**MUZEUM WOJSKA POLSKIEGO**

**Al. Jerozolimskie 3**

**00-495 Warszawa**

Kancelaria Jawna parter w budynku biurowym

**Termin składania ofert upływa w dniu 19.12.2016 r. godz. 08:30** (za termin złożenia oferty przyjmuje się dzień i godzinę zarejestrowania w Kancelarii).

Oferty, które wpłyną do Zamawiającego po wyznaczonym terminie do składania ofert, zostaną odesłane bez otwierania.

Dla ofert wysłanych pocztą liczy się data i godzina dostarczenia oferty do siedziby (kancelarii jawnej) zamawiającego.



Miejsce otwarcia ofert:

**MUZEUM WOJSKA POLSKIEGO**

**Al. Jerozolimskie 3**

**00-495 Warszawa**

**Pokój nr 49**

**Otwarcie ofert nastąpi w dniu 19.12.2016 r. godz. 08:45.**

**Otwarcie ofert jest jawne.**

Niezwłocznie po otwarciu ofert zamawiający zamieszcza na stronie internetowej informacje dotyczące:

- 1) kwoty, jaką zamierza przeznaczyć na sfinansowanie zamówienia;
- 2) firm oraz adresów wykonawców, którzy złożyli oferty w terminie;
- 3) ceny, terminu wykonania zamówienia, okresu gwarancji i warunków płatności zawartych w ofertach.

**Załączniki do zmiany SIWZ:**

1. Załącznik nr 1 do SIWZ – formularz ofertowy.
2. Załącznik nr 4 do SIWZ – istotne postanowienia umowy, w zakresie części I zamówienia.

DYREKTOR  
MUZEUM WOJSKA POLSKIEGO  
*A. Buława*  
dr Adam BUŁAWA

Mateusz Małek, tel. 693 442 159

13.12.2016 r.

T: ZP-6/2016

.....  
/pieczęć wykonawcy/

**OFERTA**

Zamawiający:

**MUZEUM WOJSKA POLSKIEGO**

**Al. Jerozolimskie 3, 00-495 Warszawa**

Wykonawca:

Nazwa:

.....

Adres:

.....

Nr telefonu: .....

Adres e-mail: .....

Nr faksu: .....

NIP: .....

REGON: .....

Nawiązując do ogłoszenia o przetargu nieograniczonym na:

***„Usługi ochrony osób i mienia obiektów Muzeum Wojska Polskiego  
w Warszawie”***

oferujemy wykonanie zamówienia, zgodnie z wymogami Specyfikacji Istotnych Warunków  
Zamówienia za wynagrodzeniem:

**W zakresie części I zamówienia:**

wartość netto: ..... zł

VAT(23%): ..... zł

wartość brutto: ..... zł (słownie: .....)

W tym oferujemy wykonanie zamówienia, zgodnie z wymaganiami specyfikacji istotnych warunków zamówienia za **miesięcznym wynagrodzeniem** w wysokości:

wartość netto: ..... zł

VAT(23%): ..... zł

wartość brutto: ..... zł (słownie: .....)

**Spośród określonych przez Zamawiającego w pkt XVI SIWZ terminów zapłaty (14,21 lub 30 dni) oferuje termin płatności: ..... dni.**

**Liczba pracowników zatrudnionych na podstawie umowy o pracę przeznaczonych do realizacji zamówienia w zakresie części I zamówienia - ..... pracowników**

**W zakresie części II zamówienia:**

wartość netto: ..... zł

VAT(23%): ..... zł

wartość brutto: ..... zł (słownie: .....)

W tym oferujemy wykonanie zamówienia, zgodnie z wymaganiami specyfikacji istotnych warunków zamówienia za **miesięcznym wynagrodzeniem** w wysokości:

wartość netto: ..... zł

VAT(23%): ..... zł

wartość brutto: ..... zł (słownie: .....)

.....)

**Spośród określonych przez Zamawiającego w pkt XVI SIWZ terminów zapłaty (14,21 lub 30 dni) oferuje termin płatności: ..... dni.**

**Liczba pracowników zatrudnionych na podstawie umowy o pracę przeznaczonych do realizacji zamówienia w zakresie części II zamówienia - ..... pracowników**

Oświadczam(y) że:

1. zapoznaliśmy się ze specyfikacją istotnych warunków zamówienia i nie wnosimy do niej żadnych zastrzeżeń;
2. w cenie oferty zostały uwzględnione wszystkie koszty wykonania zamówienia i realizacji przyszłego świadczenia umownego;
3. wszystkie wynagrodzenia zostały ustalone na okres ważności umowy i nie będą podlegały podwyższeniu (zastrzeżeniem wyjątków przewidzianych w SIWZ);
4. oświadczamy, że nie powierzymy podwykonawcom żadnej części zamówienia (jeżeli wykonawca powierzy wykonanie części zamówienia podwykonawcom, należy w odrębnym dokumencie wskazać części, których wykonanie będzie powierzone podwykonawcom).
5. akceptujemy zawarte w specyfikacji istotnych warunków zamówienia istotne postanowienia umowy, a w przypadku wyboru naszej oferty zobowiązujemy się do zawarcia umowy na warunkach w nich określonych, a także w miejscu i terminie wyznaczonym przez Zamawiającego;
6. uważamy się za związanych niniejszą ofertą na czas wskazany w specyfikacji istotnych warunków zamówienia.

Na ..... kolejno ponumerowanych stronach składamy całość oferty.

....., dnia .....

.....

pieczęć i podpis(y) osoby (osób) uprawnionej(ych)

do reprezentowania Wykonawcy

## ISTOTNE POSTANOWIENIA UMOWY

### Część I zamówienia

#### Usługi ochrony osób i mienia w Muzeum Katyńskim Oddziale Martyrologicznym Muzeum Wojska Polskiego przy ul. Jeziorańskiego 4 w Warszawie

### § 1

#### Przedmiot umowy

1. **Zamawiający** zamawia, a **Wykonawca** przyjmuje do realizacji usługę polegającą na **ochronie osób i mienia w Muzeum Katyńskim Oddziale Martyrologicznym Muzeum Wojska Polskiego przy ul. Jana Jeziorańskiego 4 w Warszawie.**
2. Do zadań **Wykonawcy** należeć będzie w szczególności:
  - 1) wykonywanie przedmiotu Umowy profesjonalnie, zgodnie z zasadami wiedzy z tego zakresu oraz obowiązującymi przepisami;
  - 2) zachowanie tajemnicy w zakresie uzyskanych informacji dotyczących chronionych obiektów oraz innych informacji związanych z działalnością **Zamawiającego**;
  - 3) prowadzenie całodobowej obserwacji obiektu za pomocą urządzeń telewizji przemysłowej oraz obchód terenu i obiektów Muzeum zgodnie z ustalonym i rejestrowanym harmonogramem;
  - 4) prowadzenie kontroli zabezpieczenia pomieszczeń po godzinach pracy i w dniach wolnych od pracy;
  - 5) w razie konieczności podejmowanie skutecznych działań mających na celu zapobieżenia przestępstwom i wykroczeniom przeciwko mieniu, a także niedopuszczenie do wstępu na teren chroniony osób nieuprawnionych;
  - 6) informowaniu odpowiednich służb i osób wymienionych w Instrukcji Ochrony obiektu o zaistniałych wydarzeniach losowych tj. pożarze, awarii sieci wodociągowej, kanalizacyjnej, elektrycznej, teletechnicznej, itp.;
  - 7) w przypadku stwierdzenia zaistnienia przestępstwa lub wykroczenia na terenie chronionego obiektu powiadomienie o tym fakcie organów ścigania;
  - 8) zabezpieczenie pozostawionych przez przestępców śladów i dowodów, przed ich zatarciem lub utratą, do czasu przybycia odpowiednich służb;
  - 9) współdziałanie z organami ochrony przeciwpożarowej w przypadku powstania pożaru, aż do momentu jego likwidacji;
  - 10) obsługa systemów znajdujących się na obiekcie tj. systemu telewizji dozorowanej, systemu ochrony ppoż. systemu alarmowego, systemu BMS (systemu zarządzania budynkiem) oraz systemem kontroli dostępu przy których wymagana jest znajomość obsługi komputera;
  - 11) stały dozór central pożarowych;
  - 12) stałe przebywanie na wyznaczonym stanowisku pracy – chwilowe odejście jest możliwe tylko w uzgodnieniu z położonym i zabezpieczeniu stanowiska przez innego

uprawnionego pracownika;

- 13) udzielanie podstawowej informacji dot. Muzeum zwiedzającym i interesantom w zakresie miejsc i czasu zwiedzania, obowiązujących przepisów porządkowych oraz kontaktu z odpowiednimi pracownikami Muzeum;
  - 14) kontrolowanie ruchu osobowego i wpuszczanie na teren Muzeum, po wyznaczonych godzinach pracy wyłącznie osoby posiadające stosowne pozwolenie;
  - 15) wyposażenie pracowników ochrony w jednolite umundurowanie, identyfikatory ze zdjęciem, środki łączności zewnętrznej (np. telefon komórkowy), latarki i środki obrony koniecznej, które uzna za stosowne do wykonania zadania.
3. **Zamawiający** zastrzega sobie prawo odsunięcia lub niedopuszczenia do pracy pracownika Wykonawcy naruszającego zasady wykonywania zamówienia określone umową lub właściwymi przepisami prawa. W takim wypadku **Wykonawca** zobowiązany będzie niezwłocznie zapewnić innego pracownika na miejsce odsuniętego lub niedopuszczonego.

## §2

### Czas obowiązywania umowy

1. Strony zawierają niniejszą umowę na czas oznaczony od dnia 31 grudnia 2016 r. do dnia | 29 grudnia 2017 r.
2. Realizacja ochrony obiektu wymienionego w § 1 ust. 1, rozpoczyna się w dniu **31 grudnia 2016 r. od godz. 07:00** i kończy w dniu **29 grudnia 2017 r. o godz. 07:00**.
3. Rozpoczęcie ochrony obiektu wymienionego w § 1 ust. 1, poprzedzi protokolarne przekazanie obiektów.
4. **Wykonawca** będzie wykonywać zadania określone w § 1:
  - 1) Całodobowo w dni robocze, soboty, niedziele i święta w godz. 07.00 – 07.00 dnia następnego poprzez dwóch kwalifikowanych pracowników ochrony fizycznej;
  - 2) Dodatkowo w godzinach 07.00 – 17.00 przez jednego kwalifikowanego pracownika ochrony fizycznej.
5. W toku wykonywania zadań określonych w umowie czas pracy oraz ilość posterunków będzie na bieżąco ustalany pomiędzy **Zamawiającym** a **Wykonawcą**.
6. Upoważniony przedstawiciel **Wykonawcy** w dniu 31 grudnia 2016 r. przyjmie protokolarnie od przedstawiciela **Zamawiającego** ochraniający obiekt, wyposażenie pomieszczenia ochrony, sprzęt i dokumentację.
7. Każda ze stron jest uprawniona do wypowiedzenia niniejszej umowy z 1-miesięcznym okresem wypowiedzenia, ze skutkiem na koniec miesiąca kalendarzowego.
8. **Zamawiający** jest uprawniony do rozwiązania niniejszej umowy ze skutkiem natychmiastowym w przypadku gdy:
  - 1) **Wykonawca** lub jego pracownik naruszy postanowienia niniejszej umowy;
  - 2) **Wykonawca** lub jego pracownik działali na szkodę **Zamawiającego**;
  - 3) W przypadku złamania przez **Wykonawcę** lub jego pracownika przepisów ustawy z dnia 22 sierpnia 1997 roku o ochronie osób i mienia (Dz. U. z 2016 r., poz. 1432), w tym w szczególności utraty (wygaśnięcia) koncesji na prowadzenie działalności gospodarczej w zakresie ochrony mienia i osób.

### §3

#### Wynagrodzenie

1. Z tytułu wykonania usług, o których mowa w § 1 **Zamawiający** zapłaci **Wykonawcy** łączne wynagrodzenie w wysokości .....zł **brutto** (słownie: ..... złotych .../100).
2. Strony ustalają, że kwota łącznego wynagrodzenia obejmuje wszelkie wydatki **Wykonawcy**, pozostające w związku z wykonywaniem usług.
3. **Zamawiający** zobowiązuje się dokonać płatności łącznego wynagrodzenia w trzynastu częściach. **Zamawiający** zobowiązuje się dokonać płatności dwunastu części wynagrodzenia w kwocie, o której mowa w ust. 4, za wykonywanie usług w poszczególnych miesiącach 2017 roku, przy czym za miesiąc styczeń uważa się okres od początku obowiązywania umowy do 31.01.2017 r., a za miesiąc grudzień okres od 1.12.2017 r. do 29.12.2017 r.
4. Niezwłocznie po wykonaniu usług w poszczególnych okresach miesięcznych w 2017 r. **Wykonawca** zobowiązuje się wystawić i dostarczyć do siedziby **Zamawiającego** fakturę na kwotę ..... zł **brutto** (słownie: ..... złotych .../100), z zastrzeżeniem par. 3 ust. 7.
5. **Zamawiający** zobowiązuje się dokonywać płatności wynagrodzenia, o którym mowa w ust. 4 przelewem, na rachunek wskazany na fakturze, w terminie do ... dni od otrzymania prawidłowo wystawionej faktury.
6. **Wykonawca** zobowiązuje się wystawić fakturę za miesiąc grudzień w 2017 roku i dostarczyć ją do siedziby **Zamawiającego** do dnia **22.12.2017 r.**

### §4

#### Zabezpieczenie mienia Zamawiającego

1. **Zamawiający** zobowiązuje się do przechowywania ochranianego mienia w pomieszczeniach do tego przeznaczonych.
2. Strony uzgadniają, że mienie, które ze względu na swoje właściwości, wielkość itp. nie może być przechowywane w pomieszczeniach zamkniętych może znajdować się na placach składowych odpowiednio zabezpieczonych i oświetlonych przez **Wykonawcę**.
3. **Zamawiający** przekazywać będzie **Wykonawcy** wszelkie posiadane informacje o okolicznościach mogących mieć wpływ na stan bezpieczeństwa strzeżonego mienia.

### §5

#### Odpowiedzialność za szkodę

1. **Wykonawca** ponosi odpowiedzialność za szkody powstałe u **Zamawiającego** w przypadku nienależytego wykonania obowiązków wynikających z umowy. **Wykonawca** ponosi jedynie odpowiedzialność za szkody bezpośrednie, za wyjątkiem szkód stanowiących utracony zysk **Zamawiającego**.
2. **Zamawiający** oświadcza, że posiada polisę ubezpieczenia odpowiedzialności cywilnej na kwotę ..... zł i zobowiązuje się w okresie obowiązywania niniejszej umowy utrzymać warunki tej polisy, na co najmniej takich samym poziomie.

3. Strony zobowiązują się natychmiast wzajemnie informować o wykrytej szkodzie i umożliwić udział w oględzinach miejsca zdarzenia. Na okoliczność szkody zostanie sporządzony protokół, który musi zawierać: spis mienia utraconego lub zniszczonego, orientacyjną wartość szkody, podpisy przedstawicieli **Zamawiającego** i **Wykonawcy**.
4. Podstawą ustalenia wysokości szkody i roszczeń wobec **Wykonawcy** jest, niezależnie od policyjnego protokołu zgłoszenia danego zdarzenia, notatka (protokół, o którym mowa w ust. 3) ze zdarzenia podpisana przez przedstawicieli obu Stron. Brak podpisu notatki przez którąkolwiek ze Stron powinien zawierać uzasadnienie ze wskazaniem przyczyn braku podpisu.
5. Strony ponoszą pełną odpowiedzialność za urządzenia udostępnione lub wypożyczone im przez drugą Stronę na czas i w celu realizacji Umowy zgodnie z protokołem przekazania.
6. **Wykonawca** nie ponosi odpowiedzialności z tytułu *lucrum cessans* (korzyści, które mógłby osiągnąć Zamawiający, gdyby mu szkody nie wyrządzono).
7. **Wykonawca** nie ponosi odpowiedzialności za szkody powstałe w wyniku działania siły wyższej.
8. **Wykonawca** nie ponosi odpowiedzialności za szkody powstałe w wyniku wykonywania przez pracowników ochrony bezpośredniego polecenia **Zamawiającego** lub jego upoważnionego przedstawiciela, gdy owo polecenie było sprzeczne z postanowieniami niniejszej umowy.

## §6

### Osoby wyznaczone do kontaktów

Do kontaktów związanych z wykonywaniem umowy Strony wyznaczają swoich przedstawicieli:

1) ze Strony **Zamawiającego**:

.....

2) ze Strony **Wykonawcy**:

.....

## § 7

### Kary umowne

1. **Wykonawca** zobowiązuje się zapłacić **Zamawiającemu** karę umowną w wysokości **2.000,00 zł** za każdy stwierdzony przez **Wykonawcę** przypadek naruszenia postanowień niniejszej umowy przez **Wykonawcę**.
2. Niezależnie od naliczenia kary umownej, o której mowa w ust. 1 **Wykonawca** uprawniony jest do rozwiązania niniejszej umowy na zasadach określonych w § 2 ust. 7.
3. W przypadku, gdy wartość szkody wyrządzonej przez **Wykonawcę** przekroczy wysokość kar umownych, **Zamawiający** jest uprawniony do dochodzenia pozostałej części odszkodowania na zasadach ogólnych.



**§ 8**  
**Tajemnica**

1. Strony zobowiązują się do zachowania w tajemnicy zarówno w okresie obowiązywania umowy jak i po jej wygaśnięciu lub rozwiązaniu wszelkich informacji uzyskanych w trakcie realizacji umowy.
2. **Wykonawca** zobowiąże do przestrzegania postanowień niniejszego paragrafu swoich pracowników, za pośrednictwem których wykonywać będzie przedmiot niniejszej umowy.

**§ 9**

**Postanowienia końcowe**

1. Wszelkie zmiany niniejszej umowy, dopuszczalne zgodnie z ustawą Prawo zamówień publicznych, wymagają formy pisemnej pod rygorem nieważności.
2. We wszelkich sprawach nieuregulowanych w niniejszej umowie mają zastosowanie odpowiednie przepisy Kodeksu cywilnego.
3. Wszelkie spory powstałe na tle realizacji umowy rozpoznawać będzie Sąd powszechny właściwy miejscowo dla siedziby **Zamawiającego**.
4. Niniejsza umowa została sporządzona w dwóch jednobrzmiących egzemplarzach, po jednym dla każdej ze stron.

**ZAMAWIAJĄCY:**

**WYKONAWCA:**